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Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde Prasdorf (PRASD/FA/02/2020) 

vom 23.11.2020 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Heike Schneekloth  

Mitglieder 
Matthias Gnauck zugleich Protokollführer 
Henning Kruse  

von der Verwaltung 
Mirko Hirsch Kämmerer 

Gäste 
Andreas Kay Gemeindewehrführer 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:00 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Schönberg, Knüll 4, Rathaus Schönberg, 

Besprechungsraum I (Obergeschoss Zi. 218) 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 

10.06.2020 
 

   
 6.   Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 7. Ände-

rung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 
zentrale Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf 
(Benutzungsgebührensatzung) 

PRASD/BV/043/2020 

   
 7.   Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 4. Ände-

rung der Satzung über die Erhebung von Abgaben für die 
Niederschlagswasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf 
(Benutzungsgebührensatzung) 

PRASD/BV/044/2020 
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 8.   Beitragsübernahme der Mitglieder der Freiwilligen Feuer-
wehr Prasdorf 

 

   
 9.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde 

Prasdorf 
PRASD/BV/045/2020 

   
 10.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Frei-
willigen  Feuerwehr für das Jahr 2021 

 

   
 11.   Kindertagesstättenangelegenheiten  
   
 12.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 

Die Vorsitzende begrüßt die Ausschussmitglieder und Herrn Hirsch und bedankt sich bei 
diesem, dass die Sitzung in den Räumen der Amtsverwaltung stattfinden kann. Sie stellt fest, 
dass die Einladungen jedem Ausschussmitglied form- und fristgerecht nebst der Anlagen 
zugegangen sind. Sodann stellt sie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Es werden keine Anträge gestellt. 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 

Es gibt keine entsprechenden Anträge. 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 

Es werden keine Anfragen gestellt. 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung des Finanzausschusses vom 10.06.2020 
 

Die Niederschrift wird zur Kenntnis genommen. Änderungs- oder Ergänzungswünsche wer-
den nicht vorgebracht. Die Niederschrift ist damit in der vorliegenden Form genehmigt. 
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TO-Punkt  6: Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 7. Änderung der 
Satzung über die Erhebung von Abgaben für die zentrale 
Schmutzwasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf (Benutzungs-
gebührensatzung) 
Vorlage: PRASD/BV/043/2020 

 

Die Vorsitzende erläutert zusammen mit dem Bürgermeister kurz den Sachverhalt. Der 
Kämmerer ergänzt die Ausführungen und erläutert die Sitzungsvorlage.  

In die Kalkulation, die für ein Jahr festgelegt werden soll, fließen die anteiligen Kosten für 
den 1. Bauabschnitt der Kanalsanierungsmaßnahme ein. 
 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Kalkulation für den 
Kalkulationszeitraum 01.01.-31.12.2021 mit einer unveränderten Grundgebühr von 60,00 
Euro und einer Verbrauchsgebühr von 2,20 Euro je Kubikmeter zu beschließen. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  7: Beratung und Beschlussfassung der Satzung zur 4. Änderung der 

Satzung über die Erhebung von Abgaben für die Niederschlags-
wasserbeseitigung der Gemeinde Prasdorf (Benutzungsgebühren-
satzung) 
Vorlage: PRASD/BV/044/2020 

 

Die Vorsitzende erläutert zusammen mit dem Bürgermeister kurz den Sachverhalt. Der 
Kämmerer ergänzt die Ausführungen und erläutert die Sitzungsvorlage. 
 
In die Kalkulation, die für ein Jahr festgelegt werden soll, fließen die anteiligen Kosten für 
den 1. Bauabschnitt der Kanalsanierungsmaßnahme ein. 
 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Kalkulation für den 
Kalkulationszeitraum 01.01.-31.12.2021 mit einer Niederschlagswassergebühr von 0,95 Euro 
je Quadratmeter gebührenpflichtiger Grundstücksfläche zu beschließen. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  8: Beitragsübernahme der Mitglieder der Freiwilligen Feuerwehr 

Prasdorf 
 

Der Vorstand der Freiwilligen Feuerwehr Prasdorf hat bei der Gemeinde die Kostenüber-
nahme für die Beiträge der aktiven Mitglieder zur Kameradschaftskasse beantragt. Diese 
belaufen sich pro Jahr auf 8,00 Euro je Mitglied. Gemeindewehrführer Kay erläutert das An-
sinnen. Bei derzeit rund 20 aktiven Feuerwehrkameraden/innen wäre dies eine Belastung 
von 160,00 Euro pro Jahr für den Gemeindehaushalt. Bürgermeister Gnauck unterstützt den 
Antrag und erklärt, dass die Gemeinde ohnehin seit Jahren einen Zuschuss zur Kamerad-
schaftskasse von derzeit 102,58 Euro jährlich gewährt. Aus Vereinfachungsgründen und um 
das Engagement der Aktiven auch nach außen zu würdigen und wertzuschätzen, beantragt 
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er, den jährlichen Zuschuss zur Kameradschaftskasse auf insgesamt 300,00 Euro pro Jahr 
zu erhöhen. 
 
Nach kurzer Diskussion beschließt der Ausschuss, diese Erhöhung zu genehmigen und 
gleichzeitig die aktiven Feuerwehrmitglieder von ihrem Jahresbeitrag zur Kameradschafts-
kasse zu befreien. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021 der Gemeinde Prasdorf 

Vorlage: PRASD/BV/045/2020 
 

Der Haushaltsentwurf der Kämmerei ist den Ausschussmitgliedern zugegangen. Die jeweili-
gen Haushaltsansätze werden stichpunktartig von den Mitgliedern beraten. Der Kämmerer 
gibt ergänzende Erläuterungen. Der Haushalt steht bereits unter dem Eindruck der 
CORONA-Pandemie, ist aber noch nicht so kritisch, wie es in den Medien für viele öffentliche 
Haushalte bereits seit längerem berichtet wird. 
Der Haushalt 2021 wird beherrscht durch die Baumaßnahmen des 2. Bauabschnitts der Ka-
nalsanierung, die ca. im Februar beginnen sollen. Angesichts der nicht abzuschätzenden 
Entwicklungen bei der Corona-Pandemie wird auf größere Investitionen zunächst verzichtet.  
 
Nach anschließender kurzer Diskussion ergeht folgender 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, die Haushaltssatzung 2021 mit 
dem Haushaltsplan und den Anlagen sowie das Investitionsprogramm gemäß Entwurf zu 
beschließen. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 

Sondervermögens für Kameradschaftspflege der Freiwilligen  Feu-
erwehr für das Jahr 2021 

 

Der Einnahme- und Ausgabeplan der FFW Prasdorf ist den Ausschussmitgliedern zugegan-
gen. 
Auch dieser Plan steht unter dem Eindruck der Corona-Pandemie. 
 
Nach kurzer Diskussion ergeht folgender 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, dem Einnahme- und Ausgabeplan 
im Rahmen des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FFW Prasdorf für das Jahr 
2021 zuzustimmen. 
 

Stimmberechtigte:  3 

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Kindertagesstättenangelegenheiten 
 

Die Vorsitzende gibt den Ausschussmitgliedern einen „Elternbrief“ der KiTa Wendtorf zur 
Kenntnis. Darin werden die Eltern gebeten, die Kinder, die nicht am gemeinsamen Mittages-
sen teilnehmen, bereits gegen 12h00 Uhr von der KiTa abzuholen. Die Vorsitzende stellt in 
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dem Zusammenhang die Frage, ob es denn rechtens sei, da die Gemeinden die Kinderta-
gespflege ja bis 12h30 Uhr bezahlen würden. 
Hieran schließt sich eine kurze Diskussion an, die allerdings keine Klarheit in der Sache 
bringt. 
Deswegen soll Kontakt zur Gemeinde Wendtorf zwecks Klärung aufgenommen werden. 
Ggfs. ist die Amtsverwaltung über Herrn Dräbing diesbezüglich zu kontaktieren. 
Ein formeller Beschluss wird nicht gefasst. 
 
 
TO-Punkt  12: Bekanntgaben und Anfragen 
 

GV Kruse fragt an, ob die in der letzten Sitzung aufgeworfene Frage des Vorsitzenden a. D. 
Breitfelder bezüglich der Umsetzung eines Grundstückskaufvertrages mittlerweile geklärt sei. 
Bürgermeister Gnauck verneint dies. 
 
Weitere Bekanntgaben werden nicht gemacht. Anfragen werden nicht gestellt. 
 
Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 21h00 Uhr. 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Heike Schneekloth gez. Matthias Gnauck Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzende - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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